

工人日报

WORKERS' DAILY

中工网 <http://www.worker.cn>

2009年9月25日 星期五 农历己丑年 八月初七

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

25

第16640期

(今日八版)

胡锦涛出席联大一般性辩论时发表重要讲话



新华社联合国9月23日电 (记者陈鹤高 刘东凯)国家主席胡锦涛23日在纽约出席第64届联大一般性辩论时发表重要讲话。胡锦涛强调,中国的前途命运日益紧密地同世界的前途命运联系在一起。中国将始终不渝走和平发展道路,始终不渝奉行互利共赢的开放战略,坚持在和平共处五项原则的基础上同所有国家发展友好合作。中国越是发展,对世界的贡献就越大,给世界带来的机遇也越大。中国过去、现在、将来都是维护世界和平、促进共同发展的积极力量。

联大一般性辩论在联合国总部大会厅举行,与会领导人主要就国际形势、联合国作用及重大国际和地区问题阐述看法。当地时间16时30分许,在热烈的掌声中,胡锦涛登上联合国庄严的讲台,发表题为《同舟共济 共创未来》的重要讲话。

胡锦涛指出,当今世界正处在大发展大变革大调整时期,和平、发展、合作的时代潮流更加强劲,世界多极化、经济全球化深入发展,多边主义和国际关系民主化深入人心,开放合作、互利共赢成为国际社会广泛共识,国与国相互依存更加紧密。同时,国际形势中的不稳定不确定因素给世界和平与发展带来严峻挑战。

胡锦涛强调,面对前所未有的机遇和挑战,国际社会应该继续携手并进,秉持和平、发展、合作、共赢、包容理念,推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界,为人类和平与发展的崇高事业不懈努力。

第一,用更广阔的视野审视安全,维护世界和平稳定。在人类历史上,各国安全从未像今天这样紧密相连。安全不是孤立的、零和的、绝对的,没有世界和地区和平稳定,就没有一国安全稳定。我们应该坚持互信、互利、平等、协作的新安全观,既维护本国安全,又尊重别国安全关切,促进人类共同安全。坚持联合国宪章宗旨和原则,坚持用和平方式解决地区热点问题和国际争端,反对任意使用武力或以武力相威胁。坚持反对一切形式的恐怖主义、分裂主义、极端主义,不断深化国际安全合作。

第二,用更全面的观点看待发展,促进共同繁荣。没有发展中国家普遍发展和平等参与,就没有世界共同繁荣,就无法建立更加公正合理的国际经济秩序。我们应该把促进共同发展作为解决全球发展不平衡和实现可持续发展的重要途径。联合国应该加大对发展问题的投入,促进经济全球化朝着均衡、普惠、共赢方向发展,努力营造有利于发展中国家发展的国际环境。(下转第3版)

(上图:9月23日,国家主席胡锦涛在纽约出席第64届联合国大会一般性辩论,并发表重要讲话。新华社记者 姚大伟 摄)

李世明在“大庆精神铁人精神高层论坛”主题发言中指出

大庆精神铁人精神是中国工人阶级的共同精神财富

本报北京9月24日电 (记者王冬梅)全国总工会党组成员、书记处书记李世明在此间召开的“大庆精神铁人精神高层论坛”上指出,大庆精神铁人精神是中国工人阶级的共同精神财富,要强化大庆精神、铁人精神的机制作用,为职工队伍树立崇高的精神偶像。

据悉,为庆祝新中国成立60周年、大庆油田发现50周年,大庆精神铁人精神研究会、中央企业党建思想政治工作研究会等单位共同举办了“大庆精神铁人精神高层论坛”,论坛的主题是弘扬大庆精神,实现科学发展。

李世明在论坛上所做的主题发言中说,以铁人王进喜同志为代表的中国石油工人,打造了大庆油田发现、发展的奇迹,创造了大庆精神、铁人精神,使中国石油工业的崛起,获得了“爱国、创业、求实、奉献”的精神动力。

李世明表示,大庆精神、铁人精神不是抽象的,而是贯穿于大庆和铁人的平凡故事中。但大庆和铁人能把这些平凡故事上升到精神

层面,同祖国利益、民族命运、时代主题联系起来,创造出大庆精神、铁人精神,并几十年如一日始终坚持企业利益高于个人利益,社会价值高于个人价值,国家命运高于个人命运。所以,大庆精神、铁人精神是对人格的升华,对精益求精的超越,对无私奉献的印证。

李世明说:“我们提倡和发扬大庆精神、铁人精神,是因为中国的发展、时代的进步、民族的振兴需要大庆精神、铁人精神。我们期

待着,今天的中国能有更多的大庆,工人阶级队伍中能有更多的铁人。”

中国石油天然气集团公司总经理蒋洁敏在主旨发言中指出,“在新的历史条件下,我们要进一步发扬光大这种精神,引导广大干部员工树立正确的世界观、人生观和价值观,胸怀报国之志,恪尽兴油之责,始终把党和国家的利益放在第一位,保持高尚的道德情操,在奉献企业中实现自我价值。”

内蒙古自治区工会第九次代表大会闭幕

云秀梅当选自治区总工会主席

本报呼和浩特9月24日电 (记者张奎)内蒙古自治区工会第九次代表大会今日闭幕。会议选举自治区人大常委会副主任云秀梅担任自治区总工会主席,选举崔明龙、金华、额尔敦巴雅尔、姜文担任副主席,选举金华担任经审会主任。

安理会核不扩散与核裁军峰会在纽约举行

胡锦涛出席并发表重要讲话

共同缔造普遍安全的世界

——在安理会核不扩散与核裁军峰会上的讲话

(2009年9月24日,美国纽约)

中华人民共和国主席 胡锦涛

主席先生,各位同事:

当前,国际安全环境复杂多变,核扩散问题依然突出,核裁军任重道远。为缔造普遍安全的世界,我们要努力做到以下几点。

——努力营造和平稳定的国际大环境,通过和平方式解决国际争端,增加各国安全感,促进发展,消除冲突和动荡根源。

——充分尊重和照顾各国正当合理的安全关切,不把本国安全凌驾于别国安全之上,通过互利共赢实现普遍安全。

——致力于建立相互理解和信赖的国家关系,化解分歧和猜疑,在平等基础上开展对话和合作。

——坚持多边主义,巩固以联合国为核心的集体安全体系,增强其公正性和合理性,使之在国际安全合作中发挥强大作用。

一个普遍安全的世界,首先应该摆脱核战争威胁。借此机会,我愿提出5点主张。

第一,维护全球战略平衡和稳定,积极推进核裁军进程。所有核武器国家应该切实履行《不扩散核武器条约》第六条规定的义务,并公开承诺不寻求永远拥有核武器。拥有最大核武库的国家应该继续率先大幅度实质性削减其核武器。《全面禁止核试验条约》应该早日生效。应该尽快就“禁止生产核武器用裂变材料条约”进行谈判。条件成熟时,其他核武器国家也应该加入《不扩散核武器条约》,切实维护和加强条约权威性和有效性。强化国际原子能机构保障监督职能。所有国家应该严格履行防扩散义务,不搞双重标准,加强和改进防扩散出口管制。

第二,放弃以首先使用核武器为基础的核威慑政策,切实减少核武器威胁。所有核武器国家应该明确承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器,并就此达成有法律约束力的国际文书。同时,核武器国家之间应该谈判缔结互不首先使用核武器条约。

(下转第3版)

产核武器用裂变材料条约”进行谈判。条件成熟时,其他核武器国家也应该加入《不扩散核武器条约》,切实维护和加强条约权威性和有效性。强化国际原子能机构保障监督职能。所有国家应该严格履行防扩散义务,不搞双重标准,加强和改进防扩散出口管制。

第三,巩固国际核不扩散机制,防止核武器扩散。所有国家应该加入《不扩散核武器条约》,切实维护和加强条约权威性和有效性。强化国际原子能机构保障监督职能。所有国家应该严格履行防扩散义务,不搞双重标准,加强和改进防扩散出口管制。

第四,充分尊重各国和平利用核能的权利,积极开展国际合作。发达国家应该积极帮助发展中国家为和平目的开发利用核能。国际原子能机构应该加大投入,推动核能、核安全、核技术应用等方面技术合作和援助。

(下转第3版)

同舟共济 共创未来

——在第64届联大一般性辩论时的讲话

(2009年9月23日,美国纽约)

中华人民共和国主席 胡锦涛

主席先生,各位同事,女士们,先生们:

当今世界正处在大发展大变革大调整时期,和平、发展、合作的时代潮流更加强劲。世界多极化、经济全球化深入发展,多边主义和国际关系民主化深入人心,开放合作、互利共赢成为国际社会广泛共识,国与国相互依存更加紧密。

我们应该坚持互信、互利、平等、协作的新安全观,既维护本国安全,又尊重别国安全关切,促进人类共同安全。坚持联合国宪章宗旨和原则,坚持用和平方式解决地区热点问题和国际争端,反对任意使用武力或以武力相威胁。坚持反对一切形式的恐怖主义、分裂主义、极端主义,不断深化国际安全合作。

同时,国际金融危机影响仍在持续,世界经济复苏前景还不明朗,全球失业和贫困人口数量上升,发展不平衡更加突出,气候变化、粮食安全、能源资源安全、公共卫生安全等全球性问题进一步显现,恐怖主义、大规模杀伤性武器扩散、跨国有组织犯罪、重大传染性疾病等非传统安全威胁依然存在,一些热点问题长期得不到解决,地区局部冲突此起彼伏,国际形势中的不稳定不确定因素给世界和平与发展带来严峻挑战。

面对前所未有的机遇和挑战,国际社会应该继续携手并进,秉持和平、发展、合作、共赢、包容理念,推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界,为人类和平与发展的崇高事业不懈努力。

第一,用更广阔的视野审视安全,维护世界和平稳定。在人类历史上,各国安全从未像今天这样紧密相连。安全不是孤立的、零和的、绝对的,没有世界和地区和平稳定,就没有一国安全稳定。我们应该坚持互信、互利、平等、协作的新安全观,既维护本国安全,又尊重别国安全关切,促进人类共同安全。坚持联合国宪章宗旨和原则,坚持用和平方式解决地区热点问题和国际争端,反对任意使用武力或以武力相威胁。坚持反对一切形式的恐怖主义、分裂主义、极端主义,不断深化国际安全合作。

第二,用更全面的观点看待发展,促进共同繁荣。没有发展中国家普遍发展和平等参与,就没有世界共同繁荣,就无法建立更加公正合理的国际经济秩序。我们应该把促进共同发展作为解决全球发展不平衡和实现可持续发展的重要途径。联合国应该加大对发展问题的投入,促进经济全球化朝着均衡、普惠、共赢方向发展,努力营造有利于发展中国家发展的国际环境。(下转第3版)

联合国应该加大对发展问题的投入,促进经济全球化朝着均衡、普惠、共赢方向发展,努力营造有利于发展中国家发展的国际环境。国际金融机构应该把新增资源首先用于帮助发展中国家脱困,以更加灵活多样、更加便利快捷的方式提供贷款支持。国际金融体系改革应该着力提高发展中国家代表性和发言权。

我们应该采取负责任的应对国际金融危机举措,坚定反对保护主义,积极推动多哈回合谈判早日取得全面、均衡的成果。发达国家应该向发展中国家开放市场、减免关税,兑现官方发展援助和减债承诺,特别是加大对最不发达国家援助力度,重点解决其面临的饥饿、医疗、教育等问题。

发展中国家应该立足自主发展,探索有利于实现发展、消除贫困的发展模式。发展中国家之间应该扩大贸易和投资合作,相互开放市场,提升南南合作水平。

第三,用更开放的态度开展合作,推动互利共赢。在气候变化、粮食安全、能源资源安全、公共卫生安全等全球性挑战面前,任何国家都不可能独善其身。加强国际合作,是应对挑战、确保和睦安宁的必由之路。我们应该树立共赢理念,把本国人民利益同世界人民共同利益结合起来,扩大各方利益汇合点。

(下转第3版)

标题新闻

- 温家宝签署第563号国务院令,公布《农业机械安全监督管理条例》
- 中国和平统一促进会第八届理事会闭幕 贾庆林再次当选为中国和平统一促进会会长
- 贾庆林出席纪念孔子诞辰2560周年国际学术研讨会暨国际儒学联合会第四届会员大会并讲话
- 习近平在部分省区学习实践活动座谈会上强调 认真学习贯彻十七届四中全会精神 扎扎实实推进第三批学习实践活动
- “澳门社会各界庆祝国庆60周年座谈会”在澳隆重举行 习近平致信祝贺
- 贺国强致信祝贺《中国纪检监察报》创刊15周年 弘扬新风正气 促进反腐倡廉
- 周永康会见巴西联邦最高法院院长

(据新华社)

天安门广场盛装迎宾朋

9月24日,在北京天安门广场南侧正阳门前,工作人员正在搭建一个以牡丹为主的巨型花坛,为国庆60周年做最后的准备。国庆节前,仅长安街两侧步行道上就有22个大型主题花坛,而装扮整个北京城的花卉达到了4000多万株。

本报记者 杨登峰 摄

